

# «ПРОЕКТ «ДОБРОШКОЛА» В АЧИТЕ - РАБОТАЕТ»!

Как известно, с начала 2023 года Ачитская школа-интернат, реализующая адаптированные основные общеобразовательные программы, стала участником регионального проекта по поддержке образования детей с ограниченными возможностями здоровья «Доброшкола-2023» в рамках реализации мероприятий федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» об этом ранее сообщала «АГ» (№ 3, № 11 2023 г.)

Проект «Доброшкола» осуществляется с 2020 года, в нем принимают участие школы из всех регионов РФ. В Свердловской области в его реализации в 2023 году участвуют 4 школы, в том числе и Ачитская школа-интернат.

Главной целью национального проекта «Доброшкола» является создание современных условий для обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья путем обновления инфраструктуры учреждения.

Как школа встречает новый учебный год, что изменилось и какие преобразования произошли за это время, рассказывает исполняющая обязанности директора ГБОУ СО «Ачитская школа-интернат» Светлана Крючкова:

- Двери нашей школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! Каждый учебный год в школе всегда приносит что-то новое, ждем его с надеждами на лучшее.

Наступивший учебный год - не исключение, он особенный. Повторюсь, если скажу, что Ачитская школа-интернат - участник V Всероссийского конкурса «Доброшкола-2023» среди отдельных общеобразовательных организаций – участников реализации мероприятия федерального проекта «Современная школа», направленного на поддержку образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья посредством обновления материально-технической базы.

Наша школа продолжает работу в проекте, начавшуюся в прошлом учебном году. Всеми силами сделано было немало.

Обновлены десять учебных кабинетов, куда входят трудовые мастерские для реализации предметной области «Технология»: «Рабочий по обслуживанию зданий» (учитель Баженов А.В.), «Мастерская кулинарного дела» (учитель Шубина Н.А.), «Гончарная мастерская» (учитель Павлова Р.В.), «Мастерская сельскохозяйственного профиля «Сити-ферма» (учитель Черепанова Н.А.), «Швейная мастерская» (учитель Полякова З.В.). Оснащены кабинеты педагогов-психологов и комната эмоциональной разгрузки (сенсорная комната), что позволит педагогам-психологам Морозовой В.В. и Муллахметовой А.А. оказывать психолого-педагогическую помощь обучающимся. Обновление кабинета учителя-логопеда поможет Ватолиной Т.А. организовать качественное и доступное образование (коррекция устной и письменной речи, а также формирование фонематических возможностей).

Обновлен актовый зал (арт-студия) для проведения уроков музыки, ритмики, а также для занятий внеурочной деятельностью «Радуги талантов» и «Школьного театра» (педагоги-организаторы Тетюева Л.М. и Волкова Н.А.).

Все, что было запланировано провести в первом этапе конкурса - выполнено. Работа была проведена большая, все старались, трудились на результат школьной командой. Благодарю всех педагогов и сотрудников школы, особо хочу отметить заместителя директора по АХЧ Тарасенкова А.Н. и главного бухгалтера Токареву С.М.

Также выражаем благодарность за своевременное консультирование, помощь и поддержку в реализации проекта Блаженковой С.В., начальнику отдела образования детей с особыми образовательными потребностями Министерства образования и молодежной политики Свердловской области, и Андрюковой П.А., главному специалисту отдела образования детей с особыми образовательными потребностями Министерства образования и молодежной политики Свердловской области. За активное участие в обновлении и ремонте кабинетов, других помещений от имени руководства Ачитской школы - интерната выражаю признательность нашим главным помощникам: Торопову А.В., Крючкову В.В., Некрасову И.В., Маринченко А.А., Ноговицину С.А.

Впереди нас ждет интересная работа - участие во втором этапе конкурса «Доброшкола-2023», который и выявит лучшие практики по созданию современных условий в общеобразовательных организациях.

Добавлю, что в нашей школе созданы отличные условия для обучения детей с особыми образовательными потребностями и ограниченными возможностями здоровья, подготовке их к социализации во взрослой жизни.

В школе трудится замечательный коллектив. Многие из сотрудников долгие годы своей жизни отдали работе с детьми. В связи с началом нового учебного года приказом руководства образовательной организации почетными грамотами за многолетний добросовестный труд в

школе награждены: Крашенинникова Т.Г. (25 лет педагогической деятельности), Свиридова Н.П. (20 лет педагогической деятельности), Полохова Е.Н. (25 лет трудовой деятельности), Хаертдинова Р.Г. (15 лет трудовой деятельности), Тарасенков А.Н. (10 лет трудовой деятельности).

Так приятно было 1 сентября встречать ребят - отдохнувших, загорелых, собравшихся в обновленной школе. Первый день учебного года всегда остаётся незабываемым, радостным и в то же время волнующим. На торжественной линейке все замерли под звуки Государственного гимна России. Детей, педагогов и родителей приветствовали гости праздника: Озорнина О.В., ведущий Специалист Управления образования администрации АГО, и Вандышев Н.В., участник Специальной военной операции. День знаний продолжился уроком Мира и квест-игрой «Бумеранг добра».

Добавлю, что участие в данном проекте ко многому обязывает. Мы рады встречать гостей в нашей школе, делиться опытом, демонстрировать современное оборудование и гордиться новыми достижениями наших детей и педагогов.

Начало было положено 2 сентября, когда школу посетил депутат Законодательного Собрания Свердловской области Копытов М.Н. Его сопровождали глава Ачитского городского округа Верзаков Д.А. и председатель Думы Ачитского городского округа Торопов А.В..

Гости осмотрели учебные классы, школьные мастерские, кабинеты педагогов-психологов и логопеда, оценив современное специализированное учебное и коррекционно-развивающее оборудование, средства обучения и воспитания и качество отремонтированных кабинетов. Учитель технологии Баженов А.В. показал гостям стенд-тренажер монтажа сантехнического оборудования и трубопроводов, которым оснащён кабинет технологии. Он сказал, что ребята с большим удовольствием будут изучать рабочие профессии и смогут дальше продолжать обучение в колледже.

Участники встречи также посетили пришкольный участок, заглянули в теплицу, где дети выращивают овощи. В тренажерном зале опробовали спортивные тренажеры и оборудование для лечебно-физической культуры.

Мы показали почетным гостям, что Ачитская школа-интернат гордится своими спортивными достижениями, а главное - победами в Региональном чемпионате по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». Они лично убедились, что в новых условиях ребятам с особыми образовательными потребностями здесь будет комфортно и интересно.

Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе. Надеемся на сотрудничество и помощь в этом родителей. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!

#### Комментарий по поводу

Крашенинникова Татьяна Григорьевна, учитель:

- Вы замечали, яркие события притягивают самых замечательных и талантливых педагогов? Да-да, это именно так! Таким педагогом является Крючкова Светлана Викторовна, замдиректора по воспитательной работе, в данный момент и.о. директора ГБОУ СО «Ачитская школа-интернат». Она прошла отбор и едет на III Форум классных руководителей, который состоится 3 – 7 октября 2023 года в Москве. В нем примут участие три тысячи педагогов и кураторов групп СПО из 89 регионов страны.

«В этом году Форум классных руководителей пройдет в третий раз. Проведение такого мероприятия стало доброй традицией – на нем собираются учителя со всей России, чтобы пообщаться и обменяться опытом. В сообществе Форума состоит более 115 тысяч человек, а для встречи в очном формате в Москву приедут 3 тысячи участников.

В Год педагога и наставника этот форум особенно важен, ведь именно классные руководители занимаются воспитанием наших будущих граждан: проводят классные часы, внеурочные занятия «Разговоры о важном» и отвечают на порой достаточно сложные вопросы, которые может задать ребенок. Со своей стороны Минпросвещения России уделяет особое внимание поддержке таких специалистов, обеспечивает их методическое сопровождение. И Форум классных руководителей – один из эффективных инструментов этой работы», – отметил Министр просвещения Сергей Кравцов.

Всего на форум поступило более 63 тысяч заявок. Будущим участникам предстояло пройти многоэтапный отбор, среди них: тестирование по основам педагогики, тестирование по внеурочным занятиям «Разговоры о важном», тренажер классного руководителя, предоставление видео-визитки по теме «Моя воспитательная инициатива». В итоге было отобрано три тысячи очных участников, и в их числе - Светлана Викторовна!

Форум пройдет в две смены: 3 - 5 октября - классные руководители начальных классов,

коррекционных школ и кураторы СПО; 5 - 7 октября - классные руководители старших и средних классов. 5 октября все участники форума будут приглашены на концерт ко Дню учителя в Государственный Кремлевский дворец. Участников мероприятия ждут насыщенные образовательная, дискуссионная и культурная программы. Мы хотим пожелать Светлане Викторовне творческих взлетов, удачных идей, вдохновения и настойчивости в достижении цели! Ну и, конечно, победы! Пусть удача сопутствует вам на пути к успеху!

Материал подготовила Нина СТАХЕЕВА. Фото из архива школы-интерната.

[#Ачитскаягазета](#) [#Ачитскийрайон](#)

